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MUNICÍPIO DE AVEIRO 
Assembleia Municipal 

ACTA N.º 60 
 

Sessão Ordinária de Setembro 3.ª Reunião de 12-10-2000
 
Aos doze dias do mês de Outubro do ano dois mil, no Auditório 2 do Centro Cultural e de 
Congressos, nesta cidade de Aveiro, reuniu a Assembleia Municipal de Aveiro, presidida pelo 
Primeiro Secretário João Pedro Simões Dias na qualidade Presidente da Assembleia Municipal, 
secretariado pelo Segundo Secretário Custódio das Neves Lopes Ramos na qualidade de 
Primeiro Secretário e pela Vogal Ana Carla Guerra de Miranda Macedo na qualidade de 
Segundo Secretário, e com a presença dos seguintes Vogais: Carlos Filipe de Andrade Neto 
Brandão, Raúl Ventura Martins, José Augusto Fernandes Júnior, João Pires da Rosa, Joaquim de 
Freitas, Fernando Cardoso Leitão Miranda, Manuel Júlio Braga Alves, João Alberto Simões 
Barbosa, Britaldo Normando de Oliveira Rodrigues, Henrique Manuel Morais Diz, Manuel 
António Coimbra Rodrigues da Silva, Nuno Teixeira Lopes Tavares, Ermelinda Clara Fernandes 
Oliveira Ribeiro Costa, Fernando Vieira Ferreira, Firmino Marques Ferreira, Joaquim António 
Gaspar Melo Albino, Diogo Manuel Santos Soares Machado, António Sousa Dinis Correia, João 
José Ferreira da Maia, Dinis Marques, Manuel Arede de Jesus, Manuel Branco Pontes e António 
Manuel dos Santos Salavessa. 
 
Pelas 18:30 horas o Presidente da Mesa declarou aberta a reunião. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes vogais: Carlos Manuel 
Natividade da Costa Candal, Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, Pedro 
Machado Pires da Rosa, António Ildebrando Nunes Costeira, Virgílio António Couceiro da Cruz 
Nogueira, Rogério Mário Madaíl da Silva, João Coelho Gonçalves, Luís Miguel Capão Filipe, 
Manuel Simões Madaíl e Élio Manuel Delgado da Maia. 
 
Por parte da Câmara Municipal, esteve presente o Vice-Presidente Eduardo Elísio Silva Peralta 
Feio. 
 
Seguidamente, o Presidente da Mesa deu conhecimento à Assembleia, nos termos do artigo 78.º 
da Lei 169/99, de 18 de Setembro, da substituição do vogal Álvaro Patrício do Bem, pelo vogal 
Joaquim de Freitas e do vogal Armando Manuel Dinis Vieira, pelo vogal Firmino Marques 
Ferreira. 
 
Continuando o Presidente da Mesa deu nota da correspondência entretanto recebida, informando 
os Srs. Deputados que a mesma se encontra disponível para consulta, no Gabinete de Apoio à 
Assembleia Municipal. 
 
(Entretanto, entraram na sala os Vogais Victor Manuel da Silva Martins e Jorge Manuel do Nascimento). 
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PONTO N.º 2 – LANÇAMENTO DA DERRAMA PARA O ANO 2001. 
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 07/09/2000, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
No uso da palavra, o Vice-Presidente da Câmara fez uma breve introdução do assunto. 
 
Intervieram neste ponto da ordem de trabalhos: 
Membros da Assembleia: 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
Vogal Raúl Martins (PS) 
 
(Entretanto, entraram na sala os Vogais António Manuel Gonçalves Pinho Vinagre e Maria João Santos 
Pais). 
 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
 
(Entretanto, entrou na sala o Vogal Joaquim dos Santos Abreu). 
 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Da Câmara Municipal 
Vice-Presidente da Câmara, para os esclarecimentos tidos por convenientes.      
 
De seguida o Presidente da Mesa colocou à votação da Assembleia o ponto n.º 2 -  Lançamento 
da Derrama para o ano 2001, sendo o mesmo aprovado por maioria de trinta votos a favor 
(PS10+PSD9+PP10+PCP1) zero votos contra e uma abstenção (PSD1). 
 
PONTO N.º 3 – FIXAÇÃO DA TAXA DA CONTRIBUIÇÃO AUTARQUICA PARA O 
ANO 2001. 
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 07/09/2000, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
 
No uso da palavra, o Vice-Presidente da Câmara fez uma breve introdução do assunto. 
 
Membros da Assembleia: 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP)                                                                                             A 
 

(Entretanto, entrou na sala o Sr. Presidente da Câmara, Alberto Afonso Souto de Miranda). 
 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
 
(Saiu da sala o Vogal João Alberto Simões Barbosa). 
 
 
Da Câmara Municipal 
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Presidente da Câmara, para os esclarecimentos tidos por convenientes. 
 
De seguida o Presidente da Mesa colocou à votação da Assembleia o ponto n.º 3 -  Fixação da 
Taxa da Contribuição Autárquica para o ano 2001, sendo o mesmo aprovado por maioria de 
vinte e quatro votos a favor (PS9+PSD7+PP8) zero votos contra e seis abstenções 
(PSD3+PP2+PCP1). 
 
PONTO N.º 4 – AQUISIÇÃO DA “CASA MAJOR PESSOA”. 
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 27/07/2000, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
No uso da palavra, o Presidente da Câmara fez uma breve introdução do assunto. 
 
(Reentrou na sala o Vogal João Alberto Simões Barbosa). 
 
Membros da Assembleia: 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
Vogal Gaspar Albino (CDS/PP) 
Vogal Filipe Neto Brandão (PS) 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP)                                                                                             B 

Vogal António Salavessa (PCP) 
Vogal Raúl Martins (PS) 
Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD) 
Vogal João Maia (CDS/PP) 
Vogal João Barbosa (PS) 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas.                  C 

 
(Entretanto saiu da sala o Vogal Raúl Ventura Martins). 
 
Membros da Assembleia: 
Vogal Manuel António Coimbra (PPD/PSD) 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD) 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos tidos por convenientes. 
Membros da Assembleia: 
Vogal António Salavessa (PCP) 
 
De seguida o Presidente da Mesa colocou à votação da Assembleia o ponto n.º 4 -  Aquisição da 
“Casa Major Pessoa”, sendo o mesmo aprovado por maioria de vinte e seis votos a favor 
(PS9+PSD6+PP10+PCP1) um voto contra (PSD1) e três abstenções (PSD3). 
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Seguiram-se as declarações de voto dos vogais: 
 
Vogal Clara Ribeiro (PPD/PSD): 
“Votei contra esta proposta, por considerar precipitado, precoce, por parte desta câmara a 
compra do imóvel, havendo no concelho prioridades essenciais à qualidade de vida dos 
aveirenses. Segundo, votei contra por considerar que esta câmara não esgotou todas as 
hipóteses de compra, nomeadamente por sociedade privada”. 
 
Vogal Henrique Diz (PPD/PSD): 
“Eu votei a favor desta proposta por entender que se deve preservar o património aveirense, no 
entanto não posso deixar de lamentar, que a proposta tivesse vindo tão mal informada para 
discussão nesta Assembleia”. 
 
Vogal Diogo Soares Machado (PPD/PSD): 
“Votei a favor, porque apesar da falta de sensibilidade ainda encontro aqui e ali, nas ruas desta 
cidade, algo que me desperta qualquer coisa mais do que um simples grunhido. No entanto, 
senhor Presidente, gostaria de dizer nesta declaração de voto, que me parece cada vez mais 
que, é filosofia e política desta câmara municipal, nomeadamente do seu presidente, utilizar o 
seu próprio poder discricionário, utilizar as suas próprias ideias, como fonte única do progresso 
e da evolução desta terra, sem considerar sequer aquilo que outros eleitos, como ele próprio, 
poderão exigir como o mínimo de respeito, como mínimo de responsabilidade, para com os 
eleitores que a todos nos elegeram”. 
 
De seguida o Presidente da Mesa interrompeu os trabalhos, seguindo-se intervalo para jantar. 
 
 
 
 
 

SEGUNDA PARTE 
 
 
Pelas 22:30 horas, foram retomados os trabalhos, presididos pelo Primeiro Secretário João Pedro 
Simões Dias, na qualidade de Presidente da Assembleia Municipal, secretariado pelo Segundo 
Secretário Custódio das Neves Lopes Ramos na qualidade de Primeiro Secretário e pela Vogal 
Ana Carla Guerra de Miranda Macedo na qualidade de Segundo Secretário, e com a presença 
dos seguintes Vogais: Raúl Ventura Martins, José Augusto Fernandes Júnior, João Pires da 
Rosa, Joaquim de Freitas, Pedro Machado Pires da Rosa, Fernando Cardoso Leitão Miranda, 
Manuel Júlio Braga Alves, João Alberto Simões Barbosa, Britaldo Normando de Oliveira 
Rodrigues, Nuno Teixeira Lopes Tavares, Ermelinda Clara Fernandes Oliveira Ribeiro Costa, 
Rogério Mário Madaíl da Silva, António Manuel Gonçalves Pinho Vinagre, Fernando Vieira 
Ferreira, Firmino Marques Ferreira, Joaquim António Gaspar Melo Albino, Jorge Manuel do 
Nascimento, António Sousa Dinis Correia, João José Ferreira da Maia, Dinis Marques, Manuel 
Arede de Jesus, Manuel Branco Pontes e António Manuel dos Santos Salavessa. 
 
No momento da chamada verificou-se a ausência dos seguintes vogais: Carlos Manuel 
Natividade da Costa Candal, Virgínia Celeste das Neves Rodrigues da Silva Veiga, António 
Ildebrando Nunes Costeira, Henrique Manuel Morais Diz, João Coelho Gonçalves, Victor 
Manuel da Silva Martins, Manuel Simões Madaíl e Élio Manuel Delgado da Maia. 
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Por parte da Câmara Municipal, estiveram presentes o Presidente Alberto Afonso Souto de 
Miranda, o Vice-Presidente Eduardo Elísio Silva Peralta Feio e os Vereadores José da Cruz 
Costa e Jaime Simões Borges. 
 
PONTO N.º 5 – PERMUTA DE TERRENOS COM A PEC-LUSA. 
(A deliberação tomada pela Câmara Municipal, em reunião ordinária de 07/09/2000, sobre o 
assunto em epígrafe, foi distribuída a todos os membros desta Assembleia e faz parte do original 
desta acta, em anexo). 
 
No uso da palavra, o Presidente da Câmara fez uma breve introdução do assunto. 
 
(Entretanto, entraram na sala os Vogais Virgílio António Couceiro da Cruz Nogueira e Joaquim dos 
Santos Abreu). 
 
Membros da Assembleia: 
Vogal Dinis Correia (CDS/PP)                                                                                                   D 
 

(Entraram na sala os Vogais Maria João Santos Pais, Diogo Manuel Santos Soares Machado, Carlos 
Filipe de Andrade Neto Brandão, Luís Miguel Capão Filipe). 

 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
Vogal Raúl Martins (PS) 
Vogal Nuno Tavares (PPD/PSD) 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
Vogal Rogério Madaíl (PPD/PSD) 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos atinentes às intervenções efectuadas. 
Membros da Assembleia: 
Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD) 
 
(Entrou na sala o Vogal Manuel António Coimbra Rodrigues da Silva). 
 
Da Câmara Municipal 
Presidente da Câmara, para os esclarecimentos tidos por convenientes. 
Membros da Assembleia: 
Vogal Jorge Nascimento (CDS/PP) 
Vogal Diogo Soares Machado (CDS/PP) 
 
(Saíram da sala os Vogais Joaquim António Gaspar Melo Albino, Luís Miguel Capão Filipe e João 
Alberto Simões Barbosa). 
 
Vogal Rogério Madaíl (PPD/PSD) 
 
De seguida o Presidente da Mesa colocou à votação da Assembleia o ponto n.º 5 -  Permuta de 
terrenos com a PEC-LUSA, sendo o mesmo aprovado por maioria de dezoito votos a favor 
(PS10+PSD3+PP5) um voto contra (PSD1) e onze abstenções (PSD6+PP4+PCP1). 
 
(Reentraram na sala os Vogais Joaquim António Gaspar Melo Albino, Luís Miguel Capão Filipe e João 
Alberto Simões Barbosa). 
 
Seguiu-se a declaração de voto do vogal: 
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Vogal Britaldo Rodrigues (PPD/PSD): 
“Votei contra porque considero que:  
a) se o terreno mais pequeno (o da PEC-LUSA), é valorizado à priori porque pode vir a ser 

urbanizado, então não há que o valorizar outra vez à posteriori, se de facto for urbanizável. 
b) se o terreno pequeno é valorizado à posteriori, não o deve ser à priori. Mas a opção da 

câmara foi valorizá-lo nas duas situações - o que considero constituir prejuízo para a 
autarquia”. 

 
Continuando, o Presidente da Mesa submeteu à votação da Assembleia a acta em minuta 
respeitante a esta reunião. Depois de lida foi colocada à discussão não se verificando 
intervenções. Submetida à votação, foi a mesma aprovada por unanimidade e cujo texto se 
anexa, fazendo parte integrante da presente acta. 
Após consulta ao plenário sobre a data da próxima reunião, não se verificou consenso sobre a 
mesma. 
Nos termos regimentais, a marcação da reunião seguinte vai ser feita através de convocatória. 
Finalmente, o Presidente da Mesa deu por encerrada a presente reunião. 
Eram 24:00 horas do dia 12 de Outubro de 2000. 
Para constar e devidos efeitos se lavrou a presente acta, que tem como suporte gravação 
magnética de tudo quanto ocorreu na respectiva reunião, de acordo com o disposto no n.º 5 do 
artigo 61.º do Regimento, e vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia e por mim, Manuel 
Cartaxo, funcionário municipal destacado nos Serviços de Apoio à Assembleia Municipal, que a 
elaborei nos termos legais. 


